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 Prefeitura de Guarujá do Sul 

Estado de Santa Catarina 

Edital de Processo Seletivo nº 001/2018 

 

 

 

TIPO DE PROVA: 01  

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Professor(a) de Educação Física (Licenciatura) 

________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações 

solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão de Resposta: 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

da questão.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 

30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao 

fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Específico 
 

01. Preencha a lacuna corretamente. 

“A Educação é um fenômeno ____________________, bastante amplo, que ocorre naturalmente nas interações 

sociais, pois destas resultam aprendizagens”. 

A) Empresarial. 

B) Existencial. 

C) Social. 

D) Referencial. 

 

02. “[...] o conjunto de escolas localizadas em território brasileiro (eventualmente localizadas em país 

estrangeiro), de diferentes níveis, públicas e particulares, leigas ou confessionais, vinculadas à cultura 

brasileira, que utilizam a língua nacional, funcionam sob a égide das diretrizes constitucionais e leis 

nacionais e intencionalmente visam alcançar objetivos estatuídos para a nação brasileira”. 

Esse trecho define: 

A) O sistema escolar brasileiro. 

B) O Ministério da Educação. 

C) As secretarias de Educação. 

D) As diretorias regionais de Educação. 

 

03. Assinale a alternativa que define o termo interdisciplinaridade.  

A) Organização somativa dos conteúdos escolares, que são apresentados por matérias 

independentes umas das outras. 

B) A interação entre duas ou mais disciplinas, que podem ir desde a simples comunicação de ideias 

até a integração recíproca dos conceitos fundamentais e da teoria do conhecimento, da 

metodologia e dos dados da pesquisa. 

C) É o nível máximo de integração disciplinar que seria possível alcançar, um esforço deliberado 

para religação do saber fragmentado, é o reconhecimento da interdependência de todos os 

aspectos da realidade, uma grande relação e cooperação entre disciplinas diversas de tal forma 

que estas compartilham um mesmo paradigma, um conjunto de conceitos fundamentais e/ou 

elementos de um mesmo método de investigação. 

D) Tipo de associação entre duas ou mais disciplinas, não exigindo alterações na forma e 

organização do ensino. 

 

04. Os movimentos realizados no plano transverso basicamente ocorrem em torno do eixo: 

A) Anteroposterior. 
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B) Longitudinal. 

C) Mediolateral. 

D) Frontal. 

 

05. Analise o trecho a seguir e assinale a qual fundamento da dança se refere. 

“[...] como a regularidade que possibilita o aprendizado da pulsação, cuja função em uma música é marcar 

o tempo a intervalos regulares e definir a estrutura rítmica. Portanto, a execução está ligada à marcação 

rítmica ou ao compasso, que pode variar em binário, ternário ou quaternário (como a maioria dos ritmos 

brasileiros), mas existem compassos mais complexos”. 

A) Deslocamento. 

B) Coreografia. 

C) Técnica. 

D) Passo. 

 

06. Leia a descrição de um conteúdo a ser trabalhado nas atividades rítmicas e assinale a alternativa 

correta. 

“São geralmente conhecidas pelas crianças. Caracterizam-se por combinar gestos simples, ritmados e 

expressivos que acompanham uma música geralmente canônica”. 

A) Lengalengas. 

B) Brincadeiras de roda. 

C) Cirandas. 

D) Danças. 

 

07. Durante as atividades de recreação podem ser utilizadas gincanas que juntam diversão com 

conhecimentos gerais. Por exemplo, perguntas e respostas como: qual o último presidente militar do 

Brasil? Resposta: João Batista Figueiredo; qual a capital do estado de Rondônia? Resposta: Porto Velho. 

Essa gincana recebe o nome de: 

A) Gincana de solicitações. 

B) Gincana de salão. 

C) Gincana cultural. 

D) Gincana de circuito. 

 

08. O peitoral menor não realiza a função motor primário em qual movimento da cintura escapular? 

A) Depressão. 

B) Elevação. 
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C) Abdução. 

D) Rotador inferior. 

 

09. Caso seja necessário realizar a manobra de Heimlich em um aluno seu, você deverá parar quando: 

A) O aluno expelir o corpo estranho. 

B) O aluno acordar do desmaio. 

C) O resgate chegar. 

D) Outro aluno dizer que o colega está melhor. 

 

10. Não é uma característica do desenvolvimento motor na primeira infância: 

A) As capacidades perceptivo-motoras desenvolvem-se rapidamente, mas com frequência há 

confusão em relação à sensação do corpo, ao senso de direção, de tempo e de espaço. 

B) Nesse período, as crianças desenvolvem rapidamente as capacidades de movimento 

fundamental em várias habilidades motoras. Entretanto, movimentos bilaterais, como os de 

skipping, costumam apresentar mais dificuldades do que movimentos unilaterais. 

C) As crianças são ativas e enérgicas e, com frequência, mais correm do que andam; entretanto, 

ainda precisam de constantes períodos curtos de descanso. 

D) A maioria das capacidades de movimento fundamental tem potencial para estar bem definida no 

início desse período. 

 

11. Abaixo estão listadas capacidades físicas básicas do atletismo. Contudo, uma das alternativas está 

errada. Assinale-a. 

A) Velocidade. 

B) Resistência. 

C) Força. 

D) Equilíbrio. 

 

12. É um fundamento do voleibol: 

A) Arremesso. 

B) Drible. 

C) Rebote. 

D) Cortada. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 

13. As locuções verbais podem ser utilizadas para expressar diferentes ideias de tempo ou de 

desenvolvimento de ações. A locução verbal indica voz passiva de ação em: 

A) Eles foram atacados por várias abelhas enquanto caminhavam pela fazenda. 

B) Eles estão cercados pela polícia. 

C) O Brasil tem de ser um país menos desigual. 

D) “Afinal, o homem teso rendeu o flexível, e passou a falar pausado, com superlativos.” (Machado 

de Assis) 

 
14. “Não gostaria de tomar nada?”. Assinale a alternativa em que a palavra “nada” sublinhada possui a 

mesma classificação morfológica que a palavra “nada” sublinhada na frase acima: 

A) O vestido custou quase nada. 

B) Coloque um nada de sal na carne. 

C) Sempre foi um nada na vida. 

D) “[…] mais gente querendo ganhar dinheiro sem fazer nada” 

 
15. “A mulher foi-se embora de repente, deixando surpresos todos os convidados.”. Em relação às relações 

de coesão e coerência, é correto afirmar que a partícula “se” em “foi-se” é classificada como: 

A) Partícula expletiva ou de realce, não exercendo função sintática alguma. 

B) Partícula integrante de verbos essencialmente pronominais. 

C) Pronome reflexivo. 

D) Índice de indeterminação do sujeito. 

 
16. Assinale a alternativa cujo termo sublinhado do trecho exerça a função sintática de complemento 

nominal: 

A) O empréstimo do banco salvou a empresa. 

B) Os bolinhos de feijão alegravam os meninos na hora do almoço. 

C) Ele tinha certeza de que o despacho sairia amanhã. 

D) A resposta do entrevistado surpreendeu a todos. 

 
17. “Entre as orações, a vírgula é utilizada para separar orações subordinadas adjetivas explicativas.”. 

Assinale a alternativa que contempla tal regra:  

A) O homem, que é mortal, julga-se às vezes eterno. 

B) A audiência foi, conforme atestaram os advogados, bastante positiva para a defesa. 

C) Acabada a balada, retiraram-se os convidados. 

D) Cão que ladra, diz o dito popular, não morde. 
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Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. De acordo com a Lei Orgânica de Guarujá do Sul - SC, são auxiliares diretos do Prefeito: 

I - Os Secretários Municipais;  

II - Os Diretores de órgãos da administração Pública Direta; 

III - O primeiro-ministro do Estado.   

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e III estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e II estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos.  

 

19.  Foi um conflito entre Olinda e Recife (1710). Na época, os senhores de engenho de Olinda, estavam em 

má situação econômica, pois as Antilhas holandesas haviam aberto concorrência com a produção 

açucareira do Nordeste. Assim, para cobrir suas despesas, esses senhores criaram uma dívida com os 

comerciantes de Recife, fazendo surgir uma rivalidade entre esses povoados. 

O trecho acima faz referência a:  

A) Revolta de Beckman. 

B) Guerra dos Mascates.  

C) Revolta de Vila Rica. 

D) Guerra dos Emboabas.  

 

20. É o maior rio brasileiro, sua extensão é de aproximadamente 2.800 km, passando por cinco estados. 

O Rio nasce na Serra da Canastra, em São Roque de Minas (MG) e escoa no sentido Sul-Norte pela Bahia 

e Pernambuco, quando altera seu curso para o Sudeste, chegando até sua foz no Oceano Atlântico na 

divisa entre Alagoas e Sergipe. Trata-se da: 

A) Bacia do São Francisco.  

B) Bacia Platina.  

C) Bacia Amazônica.  

D) Bacia do Tocantins-Araguaia.  

 


